

为缓解家庭困难，乐东民族中学部分高中毕业生纷纷外出打工 高考一结束，他们背上行囊去挣学费

■ 本报记者 苏庆明 特约记者 孙体雄

高考结束了，对大部分学生而言，是放松和憧憬一下大学梦的时候。但对另一部分学生而言，绷在头上的另一根弦还没有松开。

“我已经和两位同学约好，明天一起去三亚找工。”记者今天走访乐东民族中学时，高三(1)班的吉美慧向记者透露。其实，她原本计划6月9日一考完

高考就去打工，但因家里有事，就推延至12日。她的家在抱由镇多建村，家里没有什么种养，奶奶因病卧床多年，弟弟妹妹还不懂事，主要靠母亲帮人割胶获得收入；为了给她凑大学学费，体弱的父亲如今也加入割胶行列。“可惜今年橡胶行情不好，赚得少。”吉美慧叹息道。

在民中，因家庭困难，与吉美慧一同计划去三亚打工的不在少数，杨豆就是其中一位。她本来计划这两天动身，但

被学校艺术教师卢师影挽留住，排练原本计划要参加省中小学生文艺展演的一个话剧。

杨豆说，在高考前，自己已经和15名同学计划好一同去三亚一家粤菜馆打工。之所以选择这家饭店，是因为大家此前寒暑假已经多次去那里打工，感觉很不错。

这次去，估计能有1700元/月的收入。

洪启明和吉美慧一样，也属于杨豆所说的“大家”，他同样已计划好6月12

日去三亚。与其他同学不同的是，打工对他而言，更是家常便饭。平时，他白天上课，晚上就近打工。

不过这一次，虽然同样去三亚，两人却想找另外一份工作。“妈妈说，多做点工种，可以多掌握点技术，我也是这样想的。”吉美慧表示，现在只是想先去三亚找个同学落脚，再好好找。找什么样的？“有钱赚就行。”

吉美慧是学校播音主持，她想到大

学读播音主持专业。班主任黄梓透露，她在年级排名前五，正在申评省级三好学生。洪启明成绩一般，对于大学学什么还没有想法，只表示要考省内的学校，“省内读书有更多朋友在一起，可以相互帮助。”

民中校长林睿说，该校有很多这样的学生。在高校开学前，如何解决他们的上学问题，他为此大伤脑筋。

(本报抱由6月15日电)

在职人员攻读硕士学位全国联考23日起报名

本报海口6月15日讯(记者郭景水 通讯员高春燕)今天，省考试局发布公告称：2015年在职人员攻读硕士专业学位全国联考将于10月25日进行，今年的报名工作采用全国统一网上报名与现场确认相结合的方式。网上填报报名信息及网上交费时间为2015年6月23日—7月11日，逾期不予受理。填报报名信息网址：<http://www.chinadegrees.cn/zslk>。

在报名期间，考生登录信息平台进行注册，提交报名信息。网上缴纳报名考试费按每人每科80元标准收取，提交报名信息时，考生须上传本人近期电子照片。现场办理报名信息确认手续时间：2015年7月12日—15日，逾期不予受理。网上缴费成功且照片审核通过的考生到指定的现场确认点，核验并确认报名信息。报名信息一经考生签字确认后，一律不得更改。只在网上填报报名信息，但未在规定的时间内到指定的现场确认点确认本人报名信息手续的考生，其本次报名信息无效，所缴报名考试费不予退还。

10月15日起，考生可登录信息平台(<http://www.chinadegrees.cn/zslk>)自行下载并打印准考证。

海南侨中国际班今秋招收120人

本报海口6月15日讯(记者李佳飞)记者今天从海南华侨中学获悉，侨中国际部中美合作实验班、中英合作实验班即日起开始接受报名，今秋计划招生120人。

近年来，海南华侨中学积极借鉴国外先进教育理念和教学模式，逐步形成了“现代化、国际化”的办学特色，中美合作实验班、中英合作实验班相继开班，并成功向国外高校输送了一批批优秀人才。

今年，海南侨中中美合作实验班计划招收高一新生两个班，共计60人。经省中招办统一，由学校实行自主招生，即日起至7月6日为报名时间，7月8日学校将组织英语笔试和面试，最后综合中考成绩和自主招生考试成绩从高到低择优录取。

与此同时，中英合作实验班也同期招生，计划招收高一新生两个班，共计60人。有意愿报考的同学须参加海南省2015年中考。如没有被中英班录取，不影响其他志愿批次的录取。学校将根据学生的中考成绩从高到低择优录取。

海南侨中国际部相关负责人表示，两个国际班均配备现代化的教学设施和国际化的课程，采用英美式的小班化教学，毕业生可参加国内高考，也可申请出国留学。有意愿的应届考生即日起可到海口市海秀路59号海南华侨中学国际部一楼登记和咨询。

采用纸屑等可燃材料装修临高一爆竹厂被查封

本报临城6月15日电(记者李佳飞 通讯员文超)今天上午，临高一爆竹厂因生产车间顶棚采用纸屑等可燃材料装修，被消防部门依法临时查封。

据了解，在位于临高县新盈镇的临高烟花爆竹厂，检查人员发现，该厂纸筒生产车间顶棚采用纸屑等可燃材料装修，如发生火灾后果不堪设想。发现这一情况后，检查人员依法对临高烟花爆竹厂纸筒生产车间进行临时查封，并督促该厂立即进行整改，拆除更换掉易燃装修材料，待整改合格后再投入使用。

该厂负责人表示，服从消防部门依法作出的临时查封决定，将立即按照要求整改，力争早日消除火灾隐患。

临高消防部门负责人说，“根据规定，建筑内部装修设计应妥善处理装修效果和使用安全的矛盾，积极采用不燃性材料和难燃性材料，尽量避免采用在燃烧时产生大量浓烟或有毒气体的材料，做到安全适用，技术先进，经济合理。因此，消费者在选择建筑材料或者内装修材料时，在保证装修质量的同时应优先选择不燃A级和难燃B1级产品，以保护自身的安全。”

海口市领导看望慰问受伤协警吴多清

本报海口6月15日讯(记者李关平 特约记者张振汉 通讯员陈峰)今天上午，海口市委副书记、政法委书记刘庆声，市委常委、公安局长宋顺勇专程到医院，看望慰问英勇负伤的海口市公安局龙华分局海垦派出所协警吴多清及其临产的妻子，传达省委常委、市委书记孙新阳的批示精神，充分肯定了吴多清同志为了维护群众安全挺身而出、不惧危险冲锋在前的大无畏精神，赞扬他是海口的光荣和骄傲，并送上慰问金。

据了解，吴多清今年34岁，是一名退伍军人，2010年起到海垦派出所当

协警，工作认真踏实。6月14日凌晨1时许，群众报警称海垦辖区友谊路上有人打架。接报后海垦派出所立即出警处置，到达现场后发现其中一名男子手持破酒瓶向周围群众挥舞，危及群众安全。协警吴多清立即奋不顾身上前阻止，徒手将该男子手中的啤酒瓶抢下，及时制止了该男子的疯狂行为，吴多清的左小臂却被该男子用破酒瓶割开一条长达7—8公分、深2~3公分的大口子，且有一块玻璃碎片卡在肌腱群中，有一条肌腱被致断裂，如果不及时进行手术可能会致残。经过数小时的手术抢救，吴多清伤势基本稳

定，目前尚在市人民医院进一步治疗和恢复。

6月15日上午，省委常委、市委书记孙新阳在媒体报道上批示：“吴多清同志为了群众安全，临危不惧，果断出手，制服醉汉，又一次展现了海口警务人员的优秀品质和时刻准备为人民群众而献身的大无畏精神，吴多清同志是海口的光荣和骄傲。请市公安局长、龙华区慰问吴多清同志和家属。”

在医院里，刘庆声充分肯定了吴多清同志为了维护群众安全挺身而出、不惧危险冲锋在前的大无畏精神，赞扬他是海口的光荣和骄傲。详细了解了吴

多清的具体伤情后，刘庆声叮嘱医护人员要制定最佳治疗方案，让其尽早康复，早日重返工作岗位。宋顺勇原本本地把孙新阳书记的批示念给病床上的吴多清听，并表示将号召全市公安民警、协警、联防队员向吴多清同志学习，弘扬这种大无畏的精神。

刘庆声、宋顺勇还亲切慰问了吴多清临产的妻子，感谢她对吴多清同志工作的理解与支持，安慰她要调整好情绪，多保重身体，照顾好胎儿；要求相关部门要做好吴多清同志和家属的安顿保障工作，帮助解决实际困难，免除他们的后顾之忧。



五指山牙胡梯田成热门旅游景点

五指山市毛阳镇牙胡村1100多亩的牙胡梯田，是当地黎族群众千百年来，用勤劳的双手创造的农业生态美景，如今越来越受到游客的喜爱，与登五指山赏红叶、峡谷漂流一样，成了五指山市一处热门的旅游景点。

图为30多名摄影爱好者近日来到牙胡梯田拍摄夕阳美景。

本报记者 苏建强 摄

万宁打击非法海上旅游拆除加井岛上14个违建棚架

本报万城6月15日电(记者蔡倩 通讯员黄良策)今天上午，万宁市海洋与渔业局、石梅边防派出所出动将近20人前往石梅湾加井岛拆除违法建筑。这是万宁市打击非法海上旅游的一个举措，此次行动共拆除了岛上14个棚架，共计350平方米。

加井岛上沙滩细软，树木郁郁葱葱，景色宜人，但是一些擅自登岛的游客和“黑旅行社”、“黑旅行团”搭建的一排排遮阳铁棚架、露营帐篷帐篷和遗留的烧烤炉、烟头、矿泉水瓶等垃圾却大煞风景。执法人员一登上加井岛便将棚架推倒、砸毁。对于焊接的铁架，万宁市海洋与渔业局专门租用了一部有氧切割机来对铁架进行切割、分解。

加井岛是无居民海岛，依据《中华人民共和国海岛保护法》第二十八条，未经批准利用的无居民海岛不得进行建设活动。万宁市海洋与渔业局已下达《责令停止违法行为通知书》，要求6

月15日前将这些乱搭乱建的棚架自行拆除。已到最后期限，违法搭建棚架的人不见踪影，棚架也仍未拆除，万宁市海洋与渔业局便牵头，石梅边防派出所配合出警来到加井岛上拆违。

万宁市海洋与渔业局相关负责人介绍，加井岛上这些违法建筑初步判定是三亚户外活动的一些俱乐部到岛上自行搭建的，而运载游客到岛上的交通工具可能是俱乐部的游艇。非法海上旅游日渐猖獗，非法旅游组织者经常通过网上招募一些户外活动爱好者，到无居民海岛上去露营、烧烤等活动。

据了解，除了加井岛，万宁的洲仔岛也是无居民岛屿。万宁海洋与渔业局一周出海巡逻两次，在大洲岛、洲仔岛、甘蔗岛、加井岛等海域巡航，侦察海岛上是否有违法建筑并及时予以拆除。

对于出租渔船让游客登岛的渔船船主，一经发现，将处以200元至1000元的罚款，并将渔船扣押7天。

琼山区检察院开展涉农专项工作

查处一起贪污危改补助款案

本报海口6月15日讯(记者金昌波 通讯员熊承维)记者今天从省检察院获悉，自涉农专项工作开展以来，海口市琼山区检察院以摸排该领域职务犯罪线索和查办该领域职务犯罪案件为重点，近日成功立案查处一起贪污危房改造补助款案件。

据了解，琼山区检察院在开展涉农专项预防工作巡回宣传时，在琼山区龙塘镇了解到不少群众抱怨该镇危房改造不公平，符合条件的没有改造，不符合条件的反而改造，但当时尚未接到正式举报。该院经分析评估认为该信息较有价值，便调取该镇历年危房改造档案查看。

经过查看档案，检察人员发现档案中普遍存在材料不够真实，审核把关不严等情况，于是将看起来可疑问题比较明显的档案挑出，再对照档案入户实地核查。在摸排该线索的过程中，一些群众对此给予支持，个别群众实名

举报和提供较为明确的涉嫌职务犯罪信息。

由于该线索涉及近几年来的危房改造情况，需排查的危房改造农户数量庞大，任务比较艰巨。因此，该院整合了反渎、预防、检察室等几个部门力量对该线索进行初查，经常分三四个组同时下村找农户调查做笔录。经过大量的初查工作，检察人员掌握到龙塘镇文道村党支部书记兼村委会主任吴某某在危房改造过程中弄虚作假骗取国家危房改造补助款6万余元，涉嫌贪污的情况，于是找吴某某调查并成功突破案件。

今年5月23日，琼山区检察院以涉嫌贪污罪对吴某某立案侦查。该案的查办使涉农专项预防工作深入人心，改善了国家机关特别是检察机关在当地群众中的形象，同时使当地广大干部群众深受教育，并获得群众的支持与好评。

昌江取缔11个非法采砂点拘留6名相关责任人



本报石碌6月15日电(记者黄能)记者从昌江黎族自治县公安部门获悉，昌江警方昨日在海口抓获一名非法采砂犯罪嫌疑人。该县日前启动为期3个月的打击非法采砂专项行动，截至目前已取缔11个非法采砂点，刑事拘留6名相关责任人。

据介绍，目前昌江存在的11个采砂点均存在没有证件或证件不全的情况。该县已对这11个非法采砂点依法进行打击取缔，并对采砂工具进行扣押，共查扣铲车5辆、装载机与十二轮卡车各1部，捣毁抽沙船3艘，查收砂场票据若干本，调查取证17人，并对涉嫌犯罪的6名相关责任人进行刑事拘留，目前正在网上追逃另1名犯罪嫌疑人。各有关部门正加紧开展后续的取证和查处工作，后续案件办理工作正在展开。

昌江县委书记林东说，公安部门要加大对违法砂场被取缔后个别不法分子夜间偷采盗采等行为的打击力度；纪检监察部门要开展专项督查和追责工作，对整治过程中发现有违法违纪行为的干部进行立案调查，绝不姑息；要立即启动正规砂场的招投标程序，重建合理的采砂工程秩序，确保建筑工地用砂供应。

据了解，针对境内出现的非法采砂现象，该县决定从今年5月25日起至8月底，开展为期3个月的严厉打击河道非法采砂专项行动。整治范围为昌江境内昌化江、珠碧江河道采砂点。重点打击整治无证擅自采砂行为，超范围、破坏性非法采砂行为，非法占用农地采砂行为，妨碍执行公务和暴力抗法等违法犯罪行为。

海口警方快速破获一起命案

本报海口6月15日讯(记者李关平 特约记者黄培岳 通讯员张振汉)6月15日12时35分许，海口文明中路大东市场对面联桂坊发生一起命案，犯罪嫌疑人吴某华(男，52岁)因矛盾纠纷持刀报复杀人，致一家三死一伤。

接报后，海口市公安局、区两级刑侦人员迅速赶赴现场处置。15时许，警方在白龙北路27号乳酸厂宿舍发现犯罪嫌疑人吴某华并将其围堵在房内，吴某华穷途末路持刀拒捕并袭警，民警依法开枪将其击伤抓获，已送医院抢救。目前，案件正在进一步侦办中。

两男子酒后驾车妨害公务被轻判检察机关抗诉后加刑

本报海口6月15日讯(记者金昌波 王玉洁)省检察院今天发布消息称，日前，省检察院第二分院支持抗诉的被抗诉人王某亮、王某宙犯妨害公务罪一案获法院支持。海南省第二中级人民法院改判王某亮犯妨害公务罪，判处有期徒刑一年二个月，犯危险驾驶罪，判处拘役四个月，数罪并罚，决定执行有期徒刑一年二个月；王某宙犯妨害公务罪，判处有期徒刑九个月。

据了解，2014年7月3日下午，被告人王某亮酒后驾驶王某宙来到白沙黎族自治县机关幼儿园路段时，正值学校放学高峰期，人流量大，王某亮欲驾驶摩托车进入幼儿园，在此执勤民警符某遂上前制止并予以说明，王某亮不听劝告，符某拔掉摩托车钥匙以制止。王某亮冲上去朝符某的头部猛打，符某阻挡并将王某亮摔倒在地，王某亮迅速爬起再次对符某猛打。此时王某宙快步上前抱住符某的后腰，王某亮则从正面连续挥打符某的头部、身体等部位。

经白沙县公安局司法鉴定中心鉴定，符某被评定为轻伤二级。经海南省医学院法医鉴定中心鉴定，送检王某亮血样中含有乙醇，其浓度为179mg/100ml。

其后，白沙县人民检察院以王某亮涉嫌犯危险驾驶罪和妨害公务罪，王某宙涉嫌犯妨害公务罪向白沙县人民法院提起公诉，白沙县人民法院以妨害公务罪分别判处王海亮有期徒刑十一个月、王某宙有期徒刑六个月。白沙县人民检察院认为该一审判决适用法律错误，量刑偏轻，于2014年12月12日向海南省第二中级人民法院提出抗诉。省检二分院依法支持抗诉。

高速路上两车追尾昌江消防成功救援

本报石碌6月15日电(记者黄能 通讯员李光贵)昨天下午，环岛西线高速公路昌江段发生一起追尾事故，昌江黎族自治县消防官兵成功救出一名被困人员。

昨天15时40分许，昌江消防中队接到110指挥中心调度称：位于环岛高速456公里处发生一起交通事故。接到报警后，该中队派出力量迅速赶往现场实施救援。半个小时后，消防官兵到达现场，发现一辆车牌号为琼A31769的货车与一辆车牌号为琼K62296的大货车发生追尾，导致车牌为琼A31769的货车副驾驶室内一人被困。10分钟后，消防官兵成功救出被困人员，并交由医务人员进行救治。所幸被困人员只受轻伤。

目前，交警部门正在进一步调查事故具体原因。

琼中55名农民获咖啡师资格证

本报营根6月15日电(记者王培琳 特约记者黎大辉 通讯员朱德权)“拿到国家初级咖啡师资格证后，我们合作社要开‘咖啡驿站’，由我出任咖啡师，增收又多了一条门路了。”今天，琼中黎族苗族自治县和平镇长兴村五队的黄辉兴奋地告诉记者。

琼中长兴村历来就有种植咖啡的传统，2013年7月，琼中飞水有机咖啡专业合作社成立，2014年，合作社咖啡产销经营收入达到20多万元。

今年5月4日，琼中就业局在具有较好咖啡种植、产销基础的和平镇长兴村，开办琼中首期国家初级咖啡师培训班。来自该县吊罗山乡、营根镇、和平镇的69名农民学员在21天的理论、实践学习中，主要了解学习世界各地咖啡品鉴、虹吸壶操作训练、冲压壶咖啡制作、咖啡礼仪等。

6月7日，69名农民学员参加了海南省职业技能鉴定考试(咖啡师)，55人获得国家初级咖啡师资格证。

据了解，证书发放到手后，这55人将被推荐到海口、三亚等地的知名咖啡馆、咖啡贸易公司就业。

儋州一社区举办歌会宣传义务献血

本报那大6月15日电(记者易宗平 通讯员郭树护 王国智)“挽救生命重大，贡献爱心扬美名……”6月14日